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Θέμα: «Οι ογκολογικές μονάδες και των δύο δημόσιων νοσοκομείων της Πάτρας 
αδυνατούν λόγω υποστελέχωσης να καλύψουν τις ανάγκες υγείας του πληθυσμού 
ευθύνης τους» 
 
Σε απελπιστική κατάσταση βρίσκονται οι νεοπλασματικοί ασθενείς που «έχουν την ατυχία» 
να κατοικούν στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας, αλλά και των όμορων περιοχών, καθώς η 
υποστελέχωση των ογκολογικών κλινικών τόσο του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Πατρών «Παναγιά η Βοήθεια», θέμα για το οποίο έχουμε καταθέσει από τον Ιούλιο αναφορά 
για ανακοίνωση του Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο Μαστού Ν. Αχαΐας «Άλμα Ζωής»,   όσο 
και του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Άγιος Ανδρέας» καθιστά την ορθή και ασφαλή 
λειτουργία τους σχεδόν αδύνατη. 
 
Συγκεκριμένα, στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, το Ογκολογικό Τμήμα 
διαθέτει μόλις τρεις ειδικευμένους ιατρούς, ενώ βάσει του οργανισμού του νοσοκομείου θα 
έπρεπε να διαθέτει 5 (παθολογική και ακτινολογική ογκολογία), το δε Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών διαθέτει δύο ειδικευμένους ιατρούς, ενώ ο οργανισμός του νοσοκομείου προβλέπει 
τρεις. Πέρα όμως από τις τυπικές αυτές προβλέψεις οργανισμών νοσοκομείων, οι οποίοι 
είναι προϊόντα της πιο άτεγκτης και στυγνής εποχής των μνημονίων στην Ελλάδα και πρέπει 
άμεσα να επικαιροποιηθούν ώστε να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες υγείας 
κάθε περιοχής και των ανθρώπων της, και όχι να αντανακλούν νεοφιλελεύθερες δοξασίες 
περί δημοσιονομικών περικοπών και λιτότητας, ιδίως σε μια εποχή που η κυβέρνηση 
επαίρεται ότι η ελληνική οικονομία αναπτύσσεται και η ευημερία των πολιτών μεγεθύνεται, 
το αναντίρρητο γεγονός, με το οποίο ασχολείται τακτικά ο τοπικός Τύπος και συλλήβδην όλα 
τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης της Αχαΐας είναι ότι η δευτεροβάθμια περίθαλψη του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας δεν είναι σε αντικειμενική θέση να ανταπεξέλθει στις ανάγκες υγείας των 
Αχαιών, αλλά και πολλών ανθρώπων που μένουν σε όμορες περιοχές, και υποχρεώνονται 
να προσέρχονται στα δημόσια νοσοκομεία της Πάτρα. 
 
Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα της εφημερίδας «Πελοπόννησος» 
(https://pelop.gr/patra-oi-karkinopatheis-psachnoun-gia-giatro-oi-syllogoi-asthenon-zitoun-
epeigousa-stelechosi/) τα κρούσματα καρκίνου μεταξύ 2019 και 2023 έχουν σημειώσει 
δραματική αύξηση. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι η αύξηση αυτή αφορά σε ποσοστό 50% 
στον καρκίνο του μαστού, 15,62% στον καρκίνο του παχέος εντέρου, 100% στον καρκίνο 
του παγκρέατος, 75,51% στον καρκίνο του πνεύμονα, 450% στον καρκίνο του νεφρού, 400% 
στον καρκίνο του στομάχου, 1100% στον καρκίνο της γλώσσας, 900% στον καρκίνο του 
οισοφάγου! Είναι στοιχεία που προκύπτουν από  τη Μονάδα Ογκολογίας – Χημειοθεραπείας 
του «Αγίου Ανδρέα», νοσοκομείο το οποίο αντιμετώπισε αύξηση κατά 58,8% των νοσηλειών 
του για νεοπλασματικούς ασθενείς κατά το προαναφερθέν διάστημα. 
 
Η παρατεταμένη και εντεινόμενη υποστελέχωση και των δυο νοσοκομείων της Πάτρας 
πλήττει όλον τον πληθυσμό ευθύνης τους, αλλά και περαιτέρω, καθιστώντας την πρόσβασή 
τους σε έγκαιρες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας σχεδόν αδύνατη, καθώς τα 
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εμπόδια που έχουν να υπερκεράσουν οι άνθρωποι είναι ανυπέρβλητα. Η συνέπεια αυτής 
της ελλειμματικής και άκρως προβληματικής προσβασιμότητας δημιουργεί «συνθήκες 
ελευθερίας» στους ανθρώπους να «επιλέγουν» εν είδει μονόδρομου τις ιδιωτικές υπηρεσίες 
υγείας, αν θέλουν και μπορούν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους. Αν θέλουν αλλά δεν 
μπορούν, εκτίθενται στη διακινδύνευση της υγείας και τη ζωή τους. 
 
Η εσκεμμένη απαξίωση του ΕΣΥ είναι μέρος του κυβερνητικού σχεδίου για ιδιωτικοποίηση 
όλων των δημόσιων αγαθών της Ελλάδας, ώστε να ανοίξει η αγορά και φυσικά η κερδοφορία 
για τους μεγάλους παίκτες του ιδιωτικού τομέα, ο οποίος από το 2019 ως σήμερα τελεί σε 
μεγέθυνση και πρωτοφανή ευφορία. Με το «αζημίωτο» βεβαίως για τους ανθρώπους και τα 
νοικοκυριά, τα οποία σε πλήρη αντίθεση με τις πανίσχυρες ελίτ τελούν σε συνεχή πτώση και 
εξαθλίωση, βλέποντας την αγοραστική τους δύναμη να μειώνεται συνεχώς εξαιτίας του 
πληθωρισμού και της ακρίβειας, ενώ το επόμενο η Ελλάδα αναμένεται να βρεθεί στην 
τελευταία θέση της σχετικής λίστας της EUROSTAT, “νικώντας” μέχρι και την Βουλγαρία, 
χώρα της οποίας η οικονομία αναπτύσσεται με ταχύτερους ρυθμούς από ό,τι η Ελλάδα. 
 
 
Επειδή ο καρκίνος είναι μια εξαιρετικά δυσάρεστη κατάσταση, όχι απλώς ασθένεια, που 
πλήττει ολοένα και περισσότερους ανθρώπους και τις οικογένειές τους. 
 
Επειδή ο καρκίνος είναι ένας σημαίνων δείκτης αποτελεσματικότητας και ορθής λειτουργίας 
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, και τουλάχιστον στην Αχαΐα τα σημάδια είναι άκρως 
ανησυχητικά. 
 
Επειδή συνταγματική αποστολή του Εθνικού Συστήματος Υγείας είναι η παροχή έγκαιρων, 
δωρεάν και ποιοτικών υπηρεσιών υγείας σε όλους και όλες ανεξαιρέτως 
 
Επειδή η κατάσταση στα δύο δημόσια νοσοκομεία της Πάτρας είναι τέτοια που αυτά 
αδυνατούν να επιτελέσουν ορθά, αποτελεσματικά και με ασφάλεια τον ρόλο τους. 
 
Επειδή όσα “μέτρα” έχει λάβει ως σήμερα η κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι 
πλήρως αναποτελεσματικά και μάλιστα επιδεινώνουν το πρόβλημα οδηγώντας τους 
εργαζόμενους και τις εργαζόμενες του ΕΣΥ σε burnout και αίσθημα γενικής παραίτησης. 
 
Επειδή οι άνθρωποι της χώρας υποφέρουν από το «καθεστώς ελευθερίας» στο οποίο τους 
έχει καταδικάσει η νεοδεξιά κυβέρνηση, με αποτέλεσμα να «επιλέγουν» τις ιδιωτικές 
υπηρεσίες υγείας εν είδει μονόδρομου 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός : 
1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει προκειμένου να ενισχύσει τις ογκολογικές μονάδες και 

τμήματα των δύο προειρημένων νοσοκομείων; 
2. Προτίθεται, στο πλαίσιο ενός νέου Χάρτη Υγείας, να επικαιροποιήσει όλους τους 

οργανισμούς των δημόσιων νοσοκομείων και να εκδώσει για πρώτη φορά 
οργανισμούς όλων των δομών της ΠΦΥ; 

3. Γνωρίζει την επιδημιολογική έξαρση των νεοπλασματικών νόσων στην 
περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας και ποια μέτρα πρόληψης και ενημέρωσης θα λάβει; 
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